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Zbidr uczacy - zbér wzorcdw uczacych

Wzorzec uczacy - dane ktdre trzeba podaé na wejscia i

wartosci jakie powinny dla tych danych pojawic sie na wyjsciu

{(xi,x2 ...xn), (d.l, d, .. dﬁ.)}

i - numer neuronu sieci

j- numer wejscia sieci

3
Wij - jta waga itego neuronu
Korekta wag (metoda perceptronowa):
.= 7 % ( . — ) % Y
AW;j =1 * (d; — y;) * X;
nowe W;; = stare W;; + AW,; d,
n - wpétczynnik uczenia skaluje, jak duzy krok we wtasciwg strone zrobic.
Przyjmuje wartosci z zakresu (0,1 - 1).
W kazdym kroku uczenia moze by¢inny, i zazwyczej zmniejsza swojg wartos¢ w kolejnych krokach
uczenia. Powoduje to ze najpierw wykonywane sg duze kroki by 'dotrze¢ w okolice celu', a potem
coraz mniejsze by 'trafi¢' jak najdoktadniej w cel.
n=1 n=05 n=02
Kodowanie wyijscia
Kodowanie 1-1
Tylko jeden neuron ma wartosc¢ 1, to ktéry, oznacza do
Y d; ktérej klasy zakwalifikowane zostato wejscie.
Jezeli dwa naurony bedg miaty wartos¢ 1 to odpowiedz sieci
brzmi "nie mam pojecia" :)
v d Kodowanie 1-1 jest znacznie mniej efektywne niz kodowanie
2 2 binarne, ale ma swoje zastosowania.
Klasy neuron1 | neuron2 | neuron3 | neuron4 | neuron 5
;s (dy) (dy) (dy) (dy) (ds)
klasa 1 0 0 0 0
\ \
O_‘ Ya d Klasa 2 0 \\\0\ : :
klasa 3 0 1] \\\0\ 0
klasa 4 0 0 0 1 0
¥s dg \\\\
klasa 5 0 0 0 0 —~
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Kodowanie "Binarne"

Z20nK, Nimali!

TODO
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